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İKİ KÜMENİN BİRLEŞİMİİKİ KÜMENİN BİRLEŞİMİ

A ve B g ib i  ik i  kümeden,   A '  ya veya B '  ye
ai t  o lan e lemanlardan o luşan yeni  
kümeye A i le  B '  n in  b i r leş imi  deni r  ve 
AUB  i le  göster i l i r.  Bu göster im  “A 
b i r leş im B”  d iye okunur.  Yani

AUB = {  x  :  x ∈ A veya x ∈ B }  di r.   

Örnek...1 :Örnek...1 :

A = {  2 ,  5 ,  6 ,  9  }   ve   B = {  3 ,  5 ,  7 ,  9  }   ise 
AUB  kümesin i  l is te  b iç iminde yazınız .

Örnek...2 :Örnek...2 :
A = {  a ,  {a} ,  b ,  c ,  {b ,  d} ,  d  } ,      
B =  {  {a} ,  {c ,  d} ,  c ,  d ,  x ,  Δ }
kümeler i  iç in  s(AUB) kaçt ı r?

Örnek...3 :Örnek...3 :
A = {  x  :  –2 ⩽  x  <  3 ,  x ∈ Z } ,  
B =  {  x  |  –4 <  x  ⩽  2 ,  x ∈ Z }  
kümeler i  iç in  AUB kümesin i  yazınız .

Örnek...4 :Örnek...4 :
A = {  x  |  –2 ⩽  x  <  3,  x  ∈  R } ,  
B =  {  x  :  –4 < x  ⩽  2 ,  x  ∈  R }
kümeler i  iç in  AUB kümesin i  yazınız .

İKİ KÜMENİN KESİŞİMİ İKİ KÜMENİN KESİŞİMİ 

A ve B g ib i  ik i  kümeden,   A '  ya ve aynı  
zamanda B '  ye de a i t  o lan  e lemenlardan 
o luşan kümeye A i le  B ’ n in  kes iş imi  (ara 
kes i t i )  deni r  ve  A∩B  i le  göster i l i r.  Bu 
göster im  “  A kes iş im B “  d iye okunur.  
Yani  

A∩B = {  x  :  x  ∈  A  ve  x  ∈  B }  
di r.  Şemada tara l ı  o lan bölge ler  kes iş im 
(arakes i t )  kümeler id i r.

 

 

Örnek...5 :Örnek...5 :
A = {  –2,  0 ,  1 ,  2 ,  3  } ,
B = {  x  :  0  ⩽  x  <  5,  x ∈ Z }
C = {  x  :  3  <  x  ⩽  7 ,  x ∈ Z }
kümeler i  iç in  A∩B,  A∩C, B∩C ve A∩B∩C 
kümeler in i  bu lunuz.
 
A∩B = 

A∩C =

B∩C = 

A∩B∩C =

Örnek...6 :Örnek...6 :
A = {  x  :  –2 <  x  < 5,  x ∈ R } ,  
B = {  x  :  x  > 3,  x ∈  R }  kümeler i  iç in  A∩B 
kümesin i  bu lunuz.

Örnek...7 :Örnek...7 :
A = {  x  :  –4 ⩽  x  <  6,  x ∈ R }
B = {  x  :  |x |  < 7,  x ∈ R }
C = {  x  :  –3  <  x  ⩽  5 ,  x ∈ R }
o lduğuna göre,   (A∩B) U  (A∩C) kümesin i  
yazınız .
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BİRLEŞİM VE KESİŞİMİN  ÖZELİKLERİBİRLEŞİM VE KESİŞİMİN  ÖZELİKLERİ

1)   AUØ = A 2)   A∩Ø= Ø

3) Tek  kuvvet  özel iğ i   4)  Değişme öze l iğ i
A∪A=A A∪B=B∪A
A∩A=A A∩B=B∩A

5)  Bir leşme özel iği   
A∪(B∪C)=(A∪B)∪C   A∩(B∩C)=( A∩B)∩C  

6)   Dağı lma özel iğ i
A∪(B∩C )=(A∪B)∩(A∪C)
A∩(B∪C )=(A∩B)∪(A∩C)

7)  s(AUB) = s(A)+s(B)–s(A∩B)

8)  s(AUBUC)=s(A)+s(B)+s(C)–s(A∩B)–
s(A∩C)–s(B∩C)+s(A∩B∩C)

Örnek...8 :Örnek...8 :
A = {1,2,  3}  
A ∪ B = {1,2,3,a,5,7}
koşul lar ın ı  sağlayan B kümesin in  1 e lemanl ı  
a l t  kümeler i  en çok kaç tanedi r?

Örnek...9 :Örnek...9 :
A,B ,  C ve D üç küme o lmak üzere,
 A    [ {DU{(B ∩ A) C}}∩ A ]  i fades in in  en ∪ ∪
sade hal i  nedi r?

Örnek...10 :Örnek...10 :

A kümesin in  a l t  kümeler in in  sayıs ı  128,  A∩B 
kümesin in  özal t  kümeler in in  sayıs ı  15,  AUB 
kümesin in  a l t  kümeler in in  sayıs ı  512 d i r.  
Buna göre,  B kümesin in  e!eman sayıs ı   ç i f t  
o lan  a l t  küme sayıs ı  kaçt ı r?

Örnek...11 :Örnek...11 :
A = {x  |  10<x<200,  x=3k,  k  ∈  N}
B = {x  |  10<x<200,  x=4k,  k  ∈ N}
s(AUB) kaçt ı r?

Örnek...12 :Örnek...12 :

s(A∩B)=10,   s(A∩C) = 18  o lduğuna göre,
 s(A∩(BUC))  en  çok kaç o lab i l i r?

Örnek...13 :Örnek...13 :
A

x
 = {x  in  asal  bö len ler i }  ve 

B
x
 = {x  in  b i r  basamakl ı  bö len ler i }  ise

a)   A
4 2

U B
3 0

  kümesin i  e lemanlar ı  i le  yazınız .

b)   s(B
1 2 0

)  –  s(A
9 6

)  değer i  kaçt ı r?
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EVRENSEL KÜMEEVRENSEL KÜME

Bütün kümeler i  kapsayan ve üzer inde 
iş lem yapı lan kümeye evrensel  küme  
deni r.  Evrensel  kümeyi  genel l ik le  E i le  
göster i r iz .

BİR KÜMENİN TÜMLEYENİBİR KÜMENİN TÜMLEYENİ

A
 
⊂

 
E olmak üzere,  E evrensel  

kümesinde o lup,  A da bulunmayan  
e lemanlar ın  kümesine  A kümesin in  
tümleyeni  deni r  ve A ′  veya  A t  i le  
göster i l i r.   

A ′  =  {  x  :  x  ∉  A  ve   x ∉ E}     
yazı l ı r.

Örnek...14 :Örnek...14 :
E = {  x  :  –  4  < x  <  7,   x  ∈  Z  }  evrensel  
kümesindeki   A = {  x  :  x  < 3,  x  ∈  Z  }   kümesi
iç in   A ′  kümesin i  l is te  yöntemi  i le  yazınız .

Örnek...15 :Örnek...15 :
E = {x  :  x ,  Rakam}
A = {x  :  x ,  Asal  rakam}
B = {x :  x ,  tek rakam} ise  A ′ ,  B ′ ,  (AUB) ′  
kümeler in i  yazınız .

EVRENSEL KÜME VE TÜMLEYEN  EVRENSEL KÜME VE TÜMLEYEN  
ÖZELLİKLERİ ÖZELLİKLERİ 

1)   E ′  =  Ø 2)   Ø ′  = E

3)   (A ′ ) ′  = A 4)   A ∩ E =  A

5)   A U E =  E 6)   A U A ′  = E

7)   A ∩ A ′  =  Ø 8)   A ⊂ B ⇔ B ′ ⊂ A ′

9)   A ⊂ E olmak üzere,  s(A)+s(A ′ )=s(E)  
d i r.

10)  De Morgan Kura l lar ı : (A∪B)'=A '∩B'

                                   (A∩B)'=A'∪B'

Örnek...16 :Örnek...16 :
s(A ′ )  =  8,  s(E)  =  21,  s(B ′ )  =  15 
o lduğuna göre,  s(A)  + s(B)  top lamı  kaçt ı r?

Örnek...17 :Örnek...17 :
A, B,  C  kümeler i  E evrensel  kümesin in  a l t  
kümeler i  o lmak üzere,
s(A)  + s(B ′ )  = 13

s(B)  + s(A ′ )  = 5    ve    s(C ′ )  =  3  ise  s(C)  
kaçt ı r?

Örnek...18 :Örnek...18 :
E evrensel  kümesi  ses l i  har f ler imiz  o lmak 
üzere,  A={a,  e ,  ı }  ise A ′  kümesin in   a l t  
kümeler in in  kaçında A '  dan daha faz la  sayıda
eleman vardı r?

Örnek...19 :Örnek...19 :
A, B ⊂  E o lmak üzere,   B ′  ⊂ A ′   o lduğuna 
göre,  A ∩ B n in  eş i t i  nedi r?
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Örnek...20 :Örnek...20 :
A ⊂ E olmak üzere,  s(A)=7–2x  ve s(A ′ )=2x+3 
o lduğuna göre,  E evrensel  kümesin in  asal  
sayıda  e leman içeren kaç a l t  kümesi  vardı r?

İKİ KÜMENİN FARKIİKİ KÜMENİN FARKI

A ⊂ E ve B ⊂ E olmak üzere A '  da  bulunan
fakat  B '  de bulunmayan e lemanlar ın  
kümesine A fark  B kümesi  deni r  ve A – B 
veya A \  B i le  göster i l i r.  Yani

A –  B = {x :  x  ∈ A ve x ∉  B}     d i r.
Fark kümesin in  Venn şeması  ise

SİMETRİK FARKSİMETRİK FARK

(A–B) U (B–A) kümesine
s imetr ik  fark  deni r  ve
AΔB i le  göster i l i r.  Yani     
AΔB=(A–B)U(B–A)  d ı r.

FARK İŞLEMİNİN ÖZELLİKLER FARK İŞLEMİNİN ÖZELLİKLER 

1)   A –  B = A ∩ B ′ 2)   E – A =  A ′

3)   A⊂B⇒A−B=∅ 4)   A–B = A–(A∩B)

5)   (A–B) ′=A ′UB 6)  (A–B) U B = A U B

7)  A –  A = Ø 8)  Ø–A = Ø

9)  A –  E = Ø 10)  A – Ø = A 

11)  A ≠ B  iç in    A – B ≠  B – A

12)  A = B iç in  A – B=B – A =  Ø

13)   (A–B)–C=A – (BUC)

14)   (A∩B)–(C∩B) = (A∩B)–C = A∩B∩C ′

15)   s(AUB) =  s(A–B) +  s(B–A) + s(A∩B)

Örnek...21 :Örnek...21 :
A = {  3 ,  5 ,  7 ,  8 ,  9 ,  10 } ,
B = {  –2,  4 ,  5 ,  7 ,  9  }
kümeler i  iç in   A – B,  B – A  ve   A Δ B 
kümeler in i  yazınız .

Örnek...22 :Örnek...22 :
A, B ve C kümeler in in
yanda ver i len şemasında
tara l ı  bö lgenin sembol ik
yazımı  nedi r?

Örnek...23 :Örnek...23 :
(A – B)  –  C ve  A – (B U C)   kümeler in i  
aşağıdak i  şemalar  üzer inde  bel i r t in iz .  
 

       

       

Örnek...24 :Örnek...24 :   
A = {  x  :  –3 < x  <  5,  x ∈ Z }    ve   
B = {x  :  1  < x  <  5,  x ∈ Z }  ise B – A kümesin i  
yazınız .
 

Örnek...25 :Örnek...25 :
A – B =  {1,  2}  ve  AUB = {a,  b ,1,  2 ,  3 ,  4 ,  5}
o lduğuna göre,  B kümesin i  l is te  b iç iminde 
yazınız .
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Örnek...26 :Örnek...26 :
s(AUB)=34,  s(B–A)=11 ve s(A∩B ′ )=18
olduğuna göre,  A∩B kümesin in  e leman sayıs ı
kaçt ı r?

Örnek...27 :Örnek...27 :
s(A)  +  s(B)  = 24  ,  s(AUB)=19 ve  s(A – B)  = 3
o lduğuna göre,   s(B – A)  kaçt ı r?

Örnek...28 :Örnek...28 :
A = {Sını f tak i  göz lüksüz  öğrenci ler }
B =  {Sını f tak i  esmer öğrenc i ler }
C =  {Sını f tak i  erkek öğrenci ler ]
D =  {Sını f tak i  k ız  öğrenc i ler }
o lduğuna göre,  (AUD) – (AUB) kümesi  hangi  
öğrenc i lerden o luşur?

Örnek...29 :Örnek...29 :
s(A – B)  =  6 ve s(A)  = 10 ise  A ∩ B kümesin in
en çok 1 e lemanl ı   a l t  kümeler in in  sayıs ı  
kaçt ı r?

Örnek...30 :Örnek...30 :
A kümesin in  a l t  kümeler inden 16 tanesi  B 
kümesin in  a l t  kümesi  deği ld i r.
s(AUB) = 13,  s(A ′∩B) =  6 o lduğuna göre,  
s(A∩B) kaçt ı r?

Örnek...31 :Örnek...31 :
A ve B,  E evrensel  kümesin in  a l t  kümeler i  
o lmak üzere  (AUB ) ′U(B–A) i fades in in  en 
sade hal in i  bu lunuz  ?

Örnek...32 :Örnek...32 :
A ve B ,E evrensel  kümesin in  a l t  kümeler i  
o lmak üzere  (A– B) ′–[  A ′∩ B ′  ]  i fades in in  en
sade hal in i  bu lunuz  ?
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DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME −− 1 1

1)  Aşağıda verilen cümlelerdeki  noktalı yerleri 
doğru bir şekilde doldurunuz.

a) Bütün kümeleri kapsayan ve üzerinde işlem
yapılan kümeye ............................... küme 
denir.
b) E evrensel kümesinde olup, A' da 
bulunmayan  elemanların kümesine A 
kümesinin ................................ denir ve ..........
veya .......... ile gösterilir.
c) A' ya veya B' ye ait olan elemanların 
oluşturduğu kümeye A ile B' 
nin ........................ denir ve ............. ile 
gösterilir.
d) A ve B' ye ait olan  elemenlardan oluşan 
kümeye A ile B’ nin  .......................... 
( ..........................) denir ve ............. ile 
gösterilir. 
e) A kümesi ile At kümesinin 
birleşimi  ....................... küme oluşturur.
f) A' da bulunan ancak B' de bulunmayan 
elemanların kümesine A .............. B kümesi 
denir ve .......... veya ........... ile gösterilir.

   Kul lanacağınız  ke l ime l is tes i

kes iş im i b i r l eş im i  fa rk A –  B A ′

tümleyen i arakes i t i A∩B A \  B

evrense l ev rense l A t AUB

2)  

             Küme İ fadesi
Sembol ik
göster imi

A ve B '  n in  or tak e lemanlar ın ı   
içer i r.

   A∩B

A veya B '  n in  e lemanlar ın ı   
içer i r.

A '  da bulunan,  B '  de 
bulunmayan e lemanlar ı  içer i r.

B '  de bulunan,  A '  da 
bulunmayan e lemanlar ı   içer i r.

Evrensel  kümede o lup  A 
kümesinde o lmayan e lemalar ı  
içer i r.

B i r leş im kümesin in  arakes i t  
e lemanlar ı  d ış ındaki  e lemanlar ı
içer i r.

3)  Aşağıdaki tabloda noktalı yerleri uygun 
şekilde doldurunuz. 

A U Ø= . . . . . . . A∩A = . . . . . . .

AUA = . . . . . . . A ∩ Ø = . . . . . . . . .

Ø ′= . . . . . . . (A ′ ) ′= . . . . . . .

A ∩ A ′= . . . . . . . A U E= . . . . . . .

E ′= . . . . . . . E – A= . . . . . . . . . .

(AUB) ′= . . . . . . . . . .  A U A ′= . . . . . . .

A ∩ E= . . . . . . . (A∩B) ′=  . . . . . . . . . .

A ∩ B ′= . . . . . . . . . . (A – B) ′= . . . . . . . . . .

(A–B)–C = A . . . . .  (B . . . .  C) ′

s(A –  B)  +  s(B  –  A)  +  s  (A ∩ B)=  . . . . . . . . . .

(A–B)U(B–A)= . . . . . . .

s (A)  + s(B)  –  s(A∩B) =  . . . . . . . . . . . . . .

4)  Aşağıda verilen bilgilerde noktalı yerlere, 
doğru ise “D”, yanlış ise “Y” yazınız.

. . . .  : A ′  =  (A–B)U(B–A)

. . . .  : s (AUB) = s(A)  +  s(A∩B) – s(B)

. . . .  : (A ′  U B) ′= A –  B

. . . .  : E – A =  A ′

. . . .  :
s (AUBUC)=s(A)+s(B)+s(C)+s(A∩B)
+s(A∩C)+s(B∩C)–s(A∩B∩C)         

. . . .  : A – B =  A – C ise B = C  

5)  K = {1,2,3,{4,5}}, P = {1,2,3,4,5} ve 
R = {2,4,6} olduğuna göre, aşağıdaki tabloda 
boş bırakılan yerleri doldurunuz.

LİSTE YÖNTEMİ
al t  küme
sayıs ı

KUP

K∩R

KU(P∩R)

(P∩R)U(K∩R)
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 KÜMELERDE İŞLEMLER KÜMELERDE İŞLEMLER

DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME −− 2 2

1)  K = {1, 3, 5, 7, 11},  
L = {x:  x<10, x = 2k+1, k ∈ Z+},
M = {x: x2 ⩽  32, x ∈ Z}
olduğuna göre, M \ (K∩L)  kümesinin 
elemanlarını liste yöntemiyle yazınız.

2)  s(A) = 9, s(B) = 15 ve s(A U B) = 18 olduğuna
göre, A∩B kümesinin eleman sayısı kaçtır?

3)  A kümesinin alt küme sayısı 1024 ve 
s(AUB) = 26 olduğuna göre, s(B) nin en küçük
ve en büyük değerleri toplamı kaçtır?

4)  A = (–7,3], B = (6,11) ve C = [3 ,6) kümeleri 
aralık olarak veriliyor. Aşağıda verilen küme 
işlemlerini yapınız.

AUC = (AUC)∩B =

BUC = A∩C =

A  t  = (AUC)  t  =

5)  Yandaki şemada verilen
sayılar bulundukları
bölgedeki eleman
sayılarını göstermektedir.

s(KURUŞ) = 43 olduğuna
göre, Ş kümesinin 2
elemanlı alt kümelerinin
sayısı kaçtır?

6)  K ve M kümeleri için K ⊄  M ve M ⊄  K olmak
üzere, s(K U M) = 13 ve s(K ∩ M) = 6 
olduğuna göre, K kümesinin eleman sayısı en 
çok kaç olabilir?

7)  A = {x : 18 < x ⩽ 105, x ∈  N} 
kümesinin elemanlarının kaç tanesi, 3 ve 5 ile 
tam bölünebilir?

8)  A = {x : 18 < x ⩽  105, x ∈  N} 
kümesinin elemanlarının kaç tanesi, 6 veya 9 
ile tam bölünebilir?
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DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME −− 3 3

1)  A ∩ B = {2, 5, 11}  ve  A ∩ C = {2, 3, 7} olmak 
üzere, A ∩ (B U C) kümesinin elemanlarını 
ortak özellik yöntemiyle yazınız.

2)  Venn şeması ile
verilenlere göre,
(GUK)∩(GUN) 
kümesinin elemanlarını
liste biçiminde yazınız. 

 

3)  s(A) = 3a+4  
s(A∩B) = 2a–3 
s(B) = 8 
s(AUB) = 5a–1 olduğuna göre, a nın değeri 
kaçtır?

4)  A = { x | 24< x ⩽ 156, x = 4k, k ∈ Z } 
B = { x | 36 ⩽  x <144, x =6k, k ∈ Z } 
olduğuna , s(AUB) değeri kaçtır?

5)  s(A∪B)
7

=s(A∩B)
2

=s(A)
5

  ve s(B)=12  

olduğuna göre, s(AUB) kaçtır?

6)  2·s(A∩B) = 3·s(A∩C) = s(B∩C)   
s(A) + s(B) + s(C) = 53 
s(A∩B∩C) = 3,  s(AUBUC) = 34 olduğuna 
göre, s(A∩B) kaçtır?

7)  A = {x | 25<x<200, x=3k, k ∈ N}
B = {x | 10<x<170, x=4k, k ∈  N}
s(A–B) kaçtır?

8)  B ⊄ C olmak üzere, s(A∩B)=10,  
s(A∩C) = 18 olduğuna göre,  s(A∩(BUC)) en 
az kaç olabilir?

9)  s(A) = 6 ve s(B \ A) = 4 olduğuna göre, 
s(AUB) kaçtır?

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  88//1010
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KÜMELER − 2 KÜMELER − 2 

 KÜMELERDE İŞLEMLER KÜMELERDE İŞLEMLER

DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME −− 4 4

1)  s(E)=25, s(A–B)=11 ve s(A′∩B′) = 5 olduğuna
göre, B kümesinin eleman sayısı kaçtır?

2)  s(A) = 16 ve s(A ∩ B) = 7 olduğuna göre, 
s(A \ B) kaçtır?

3)  s(A U B) = 22 ve s(A \ B) = 14 olduğuna göre,
B kümesinin alt küme sayısı kaçtır?

4)  (AUB)′ = Ø,  s(AUA′) = 18, 
s(A∩B) = 4  ve  s(B–A) = 7 
olduğuna göre, A – B kümesinin 3 elemanlı alt
kümelerinin sayısı kaçtır?

5)  s(A \ B) = 5   s(B \ A) = 8 ve s(A ∩ B) = 7 
olduğuna göre, s(A U B) kaçtır?

6) A = {a, b, c, d}    
B = {b, d, e, f, g, h} 
C = {c, d, g, h, x, y }  kümeleri veriliyor.

a) Sadece B kümesinde bulunan elemanları 
yazınız.

b) B ve C' de bulunup A' da bulunmayan 
elemanları yazınız.

c) A veya B' de bulunup C' de bulunmayan 
elemanları yazınız.

7)  Şekilde verilen
Venn şemasına
göre, aşağıdaki
tabloyu doldurunuz.

A–C ={d,  a ,  r } (AUC)∩B ={          }  

B \  C ={                }  (A∩C) \  B ={         }  

A  t –B ={                }  (C–A)–B ={           }

C∩A ′  ={                }  C \  (AUB) ={         }  

[ (A–B) U (B–A)]–C ={                          }   

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  99//1010
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KÜMELER − 2 KÜMELER − 2 

 KÜMELERDE İŞLEMLER KÜMELERDE İŞLEMLER

DEĞERLENDİRME DEĞERLENDİRME −− 5 5

1)  E evrensel küme ve A, B ⊂  E dir.
s(AUB) = 25  ve  s(A∩B) = 3
2. s(A) = 5. s(B)  ise  
A \ B  kümesi kaç elemanlıdır?

2)  Aşağıda Venn şeması ile verilen kümelerde 
taralı bölgeleri ifade eden kümeleri yazınız.

               

3)  E = AUB,  s[ (A–B)′ ] = 22,  s[ (B–A)′ ] = 18 ve
s(A′) + s(B′) = 38  olduğuna göre, AUB 
evrensel kümesinin eleman sayısı kaçtır?

4)  s(A–B)=12,  s[(B–A)′]=26 ve s(A′∩B′)=11 
olduğuna göre, A kümesinin eleman sayısı 
kaçtır?

5)  A ve B aynı evrensel kümenin alt kümeleridir. 
Buna göre (A′∩B′)′ – (A∩B′) ifadesinin en 
sade halini bulunuz. 

6)  E evrensel kümesi 48 elemanlıdır.
s[(A\B)′] = 32,  s(B) = 18 ve s(B \ A) = 14
olduğuna göre, AUB nin eleman sayısı kaçtır?

7)  A ve B ,E evrensel kümesinin alt kümeleri 
olmak üzere  { [(AUØ) U (B∩Ø)] – B } U A′ 
ifadesinin en sade halini bulunuz ?

8)  A ve B kümeleri E evrensel kümesinin alt 
kümeleridir. 

s(A) = 5x–8 ,  s(A′) = 2x–3  ,  
s(B) = x–1  ,   s(B′) = 2x+2 

olduğuna göre, E evrensel kümesinin 1 
elemanlı alt kümelerinin sayısı kaçtır?

9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  1010//1010
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